

Что такое святки и как они празднуются у нас в стране?



Святками называют двенадцать праздничных дней между Рождеством и Крещением .

В народе это время называется святыми вечерами, так как по древнему обычаю христиане вечером прекращали все свои дела, в память об событиях Рождества и Крещения , которые совершались в вечернее или ночное время.

По традиции, в начале святок принято было дарить подарки и ходить в гости к друзьям и близким .

Также в эти дни раньше вспоминали о больных, бедных людях: посещать приюты, детские дома. Раньше в святки даже цари, могли в эти дни посещать тюрьмы и давать заключенным милостыню.

Последние дни святок посвящали подготовке к Крещению. Лучшие мастера прорубали прорубь в водоемах, украшали ее лентами и узорами из дерева.

Святочные обряды представляли собой заклинания на новый год и гадания.

По домам вечером и ночью ходили ряженые, которые колядовали или славили.

Дети и молодежь ходили по дворам, исполняли песнопения , песни-колядки, посвященные Рождеству.

Хозяева колядующим высказывали хорошие пожелания в наступающем году и угощали.

Считалось, что в будущем году достаток семьи напрямую зависел от подарков и угощения колядующих. В святки принято гадать, и особенно это любили молодые девушки делать перед рождеством .

Заканчиваются Рождественские святки — Крещением (19 января). В этот день освящают воду, которую считают крещенской водой и хранят в течении года.



История Рождества в России.

На Руси праздник Рождества Христова стали отмечать в десятом веке, когда на русских землях распространилось христианство. Рождество слилось с зимним древнеславянским праздником в честь духов - предков (святками). Поэтому в празднике Рождества сохранились "святочные обряды".

Канун Рождества - сочельник - справляли скромно и во дворцах императоров российских, и в избах крестьян. В сочельник до "Вечерней звезды", то есть до вечерних песнопений, ничего не ели и не садились за стол. Родители рассказывали детям о том, как волхвы пришли поклониться новорожденному Иисусу Христу и принесли ему дорогие подарки. Ребятишки с малых лет перенимали от старших не только народную мудрость, но сложившиеся веками традиции и обычаи. В домах украшали рождественскую елку. Этот обычай пришел к нам из Германии при Петре I. Вечная зелень ели была символом неувядающей жизни.



В ночь на 25 декабря по всей России, в малых и больших церквах, совершалось торжественное Богослужение. С самого утра Великого Рождества славил Христа: ходили "со звездой" по домам, пели церковные гимны. Славление можно отнести к истинным Рождественским традициям. Оно была широко распространено среди народа. Молодежь, дети ходили из дома в дом или останавливались под окнами и славил родившегося Христа, а также желали хозяевам в песнях и прибаутках добра и благоденствия. Участникам таких концертов - поздравлений хозяева дарил угощение, соревнуясь в щедрости и хлебосольстве. В шестнадцатом веке неотъемлемой частью славления стал вертеп. Так в старину назывался кукольный театр, показывающий историю рождения Иисуса Христа. Значение этой святой ночи столь велико, что даже ход новой истории и наше летоисчисление ведем мы от Рождества Христова.



Первыми гостями божественного младенца были простые пастухи, которым Ангел возвестил о Рождестве Христовом: «Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь!

И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях». Пастухи первыми поспешили поклониться новорожденному Спасителю.

В это время с дарами Царю Мира шли волхвы с востока (волхвы – это древние мудрецы). Они ждали, что вскоре должен на землю прийти великий Царь Мира, а чудесная звезда указала им путь в Иерусалим. Волхвы принесли Младенцу дары: золото, ладан и смирну. Эти дары имели глубокий смысл: золото принесли как Царю в виде дани, ладан как Богу, а смирну как человеку, который должен умереть (смирной в те далекие времена помазывали умерших).

